
SINTEZA  

la proiectul de hotărâre pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr.522/2019 cu privire la modelele  

actelor de identitate din sistemul național de pașapoarte 

 (număr unic 96/MAI/ASP/2025) 

 
Participantul la 

avizare, consultare 

publică, expertizare 

Nr. 

crt. 

Conținutul obiecției, 

propunerii, recomandării, concluziei 

Argumentarea 

autorului proiectului 

Avizare și consultare publică 

Ministerul Afacerilor 

Externe 

(DI/3/041.1-1924 din 

25.02.2025) 

1. MAE înțelege că această inițiativă normativă vine să aducă dispozițiile HG nr. 

522/2019 în conformitate cu amendamentele la Legea nr. 273/1994 privind actele 

de identitate din sistemul național de pașapoarte, adoptate prin Legea nr. 68/2024 

și care vor intra în vigoare la 31.03.2025.  

În acest context, MAE notează că Legea nr. 68/2024 asigură transpunerea 

parțială în legislația națională a două acte normative comunitare:  

- Regulamentul (CE) nr. 1030/2002 al Consiliului din 13 iunie 2002 de instituire 

a unui model uniform de permis de ședere pentru resortisanții țărilor terțe;  

- Regulamentul (UE) 2019/1157 al Parlamentului European și al Consiliului din 

20 iunie 2019 privind consolidarea securității cărților de identitate ale cetățenilor 

Uniunii și a documentelor de ședere eliberate cetățenilor Uniunii și membrilor de 

familie ai acestora care își exercită dreptul la libera circulație.  

MAE constată că, prin proiectul primit pentru avizare, este realizată ajustarea 

dispozițiilor Hotărârii Guvernului nr. 522/2019 doar la noul cadru legislativ de 

transpunere parțială a Regulamentului (UE) 2019/1157. În acest context, MAE 

consideră necesară completarea notei de fundamentare a proiectului cu informații 

privind transpunerea Regulamentului (CE) nr. 1030/2002 în ordinea de drept 

națională. 

Nu se acceptă 

Proiectul HG transpune parțial doar 

Regulamentul (UE) 2019/1157 privind 

consolidarea securității cărților de identitate 

ale cetățenilor Uniunii și a documentelor de 

ședere eliberate cetățenilor Uniunii și 

membrilor de familie ai acestora care își 

exercită dreptul la libera circulație, fapt 

enunțat și în clauza de armonizare, prin 

punerea în circulație a cărții de identitate 

pentru cetățenii RM.  

Conform art. II alin. (1) din Legea nr. 

68/2024 de modificare a Legii nr. 273/1994 

privind actele de identitate din sistemul 

național de pașapoarte, prezenta lege intră 

în vigoare la data în care sunt îndeplinite 

condiţiile tehnice necesare eliberării cărţii 

de identitate, dar nu mai târziu de 31 martie 

2025, cu excepţia prevederilor referitoare 

la regimul juridic al cărţii de rezidenţă, 

care intră în vigoare la 1 ianuarie 2026. 

Transpunerea Regulamentului (CE) nr. 

1030/2002 al Consiliului din 13 iunie 2002 

de instituire a unui model uniform de permis 

de ședere pentru resortisanții țărilor terțe se 

va realiza prin punerea în circulație a cărții 

de rezidență, care conform normei citate, 

urmează a fi pusă în circulație la 01.01.2026 

și va fi un proiect de act normativ elaborat 



și promovat separat prin operarea 

modificărilor de rigoare la HG nr. 522/2019 

așa cum este prevăzut în Planul național de 

reglementări pentru anul 2025, aprobat prin 

HG nr.841 (pct.74). 

Ministerul Dezvoltării 

Economice și 

Digitalizării 

(nr.13/1-596 din 

24.02.2025) 

1. Lipsă de obiecții și propuneri S-a luat act. 

Serviciul Tehnologia 

Informației și 

Securitate Cibernetică 

(nr/1.4/425/25 din 

25.02.2025) 

1. Lipsă de obiecții și propuneri S-a luat act. 

Agenția de Guvernare 

Electronică 

(nr.3007-030 din 

24.02.2025) 

1.  Lipsă de obiecții și propuneri S-a luat act. 

Centrul Național 

pentru Protecția 

Datelor cu Caracter 

Personal 

(nr.04-01/648 din 

04.03.2025) 

 Conform proiectului, pct. 23 statuează că, cu începere de la data punerii în 

circulație a cărții de identitate, prevăzute la punctul 22, câmpurile 

informaționale „Domiciliul” și „Data stabilirii domiciliului”, „Reședința 

temporară” și „Data stabilirii și expirării reședinței temporare”, în funcție de 

tipul actelor de identitate prevăzute la punctul 1 subpunctele 4)-9), se 

completează cu simbolul „„<”. Informația privind domiciliul și/sau reședința 

temporară ale titularilor actelor de identitate prevăzute la punctul 1 subpunctele 

1)-9) se introduce și se actualizează în Registrul de stat al populației în modul 

stabilit de Guvern și poate fi accesată prin intermediul portalului 

https://verifica.gov.md/adresa.” 

Astfel, un element de particularizare a cărții de identitate este codul QR 

pentru accesarea prin intermediul resurselor electronice guvernamentale a 

adresei de domiciliu și/sau de reședință temporară a titularului, zona de citire 

automată cu caractere identificabile optic - poziționată pe verso, în partea 

inferioară.  

Subsecvent, nota de fundamentare la proiect prevede că informația privind 

domiciliul și/sau reședința temporară va putea fi accesibilă prin intermediul unei 

aplicații guvernamentale, elaborate de Agenția de Guvernare Electronică în 

comun cu Agenția Servicii Publice. Astfel, toate persoanele juridice de drept 

public și de drept privat, în virtutea atribuțiilor stabilite prin lege, vor putea 

obține, în mod gratuit, informația privind domiciliul și/sau reședința temporară a 

Se acceptă parțial  

Nota de fundamentare a fost ajustată. 

Astfel urmare a sedintei comune cu MAI, 

ASP și CNPDCP  s-a constatat că obiecțiile 

se referă nu la elementele de pe modelul 

actului care se aprobă prin prezentul proiect, 

dar la procedura de accesare a informației 

despre adresa. Respectiv s-a convenit că 

ASP în comun cu Centrul Național pentru 

Protecția Datelor cu Caracter Personal și 

după caz alte entități vizate, va coordona 

aspectele privind reglementarea 

mecanismului de acces la informațiile 

despre adresă prin intermediului codului 

QR de pe cărțile de identitate.  

ASP se află în proces de elaborare a unui act 

care va reglementa procesul dat. 

Inserarea codului QR vine ca o reacție de a 

soluționa o problemă actuală generată prin 

faptul includerii pe buletinul de identitate a 

https://verifica.gov.md/adresa


persoanei, cu posibilitatea imprimării extrasului respectiv și anexării acestuia la 

dosar.  

Considerăm că, propunerea privind implementarea codului QR pentru 

accesarea prin intermediul unei aplicații guvernamentale a adresei de domiciliu 

și/sau de reședință temporară a titularului, ar putea avea un impact negativ asupra 

subiecților de date, din mai multe perspective. Or, există riscuri legate de 

confidențialitatea și securitatea datelor cu caracter personal, având în vedere 

intenția oferirii liberului acces la aceste date cu caracter personal, ceea ce necesită 

o examinare atentă în raport cu scopul trasat de autor care, eventual, ar putea fi 

atins prin alte mijloace mai puțin intruzive în viața privată a persoanelor fizice, a 

estimării caracterului necesar și proporțional, coroborat principiilor de prelucrare 

a datelor cu caracter personal. 

În context, atragem atenția asupra faptului existenței practicii obținerii de la 

solicitanți a copiilor de pe actele de identitate și atașarea acestora, spre exemplu, 

la un dosar în scop de a demonstra identitatea persoanelor – care este și în prezent 

o practică des întâlnită, dar care, de fapt este nefondată din punct de vedere al 

scopului pentru care se oferă/obțin aceste copii.  

Inclusiv, posibilitatea imprimării extrasului din RSP privind domiciliul și/sau 

reședința temporară a persoanei și anexării acestuia la dosar, în ordinea 

specificată în nota de fundamentare la proiect o considerăm având același risc 

sporit pentru subiectul de date, prin copierea, răspândirea, precum şi alte acţiuni 

ilicite.  

La fel, informăm că aceste copii de pe acte de identitate pot fi păstrate, în 

anumite situații, pe un termen nelimitat, iar în condițiile noilor reglementări, 

codul QR de pe o copie a unei cărți de identitate ar putea fi utilizat/scanat pentru 

a accesa/utiliza datele cu caracter personal, în alte scopuri ilegale și contrare celor 

pentru care au fost inițial colectate (spre exemplu: conflicte cu caracter financiar, 

personale, hărțuire morală etc.). 

Or, codul QR oferă posibilitate neechivocă persoanelor juridice de drept 

public și de drept privat de a avea acces la informația actualizată privind 

domiciliul și/sau reședința temporară a persoanei din Registrul de Stat al 

Populație, iar în condițiile expuse mai sus, impune riscuri de acces neautorizat și 

abuziv.  

Reiterăm că, în ordinea art. 4 alin. (1) lit. b) din Legea nr. 133/2011 privind 

protecția datelor cu caracter personal, datele cu caracter personal care fac 

obiectul prelucrării trebuie să fie colectate în scopuri determinate, explicite şi 

legitime, iar ulterior să nu fie prelucrate într-un mod incompatibil cu aceste 

scopuri; adecvate, pertinente şi neexcesive în ceea ce priveşte scopul pentru care 

sînt colectate şi/sau prelucrate ulterior etc.  

adresei de domiciliu sau a reședinței 

temporare a deținătorului. 

  Legislația națională, inclusiv prevederile 

invocate de autorul obiecțiilor (Legea nr. 

133/2011 privind protecția datelor cu 

caracter personal), interzic preluarea sau 

reproducerea copiilor (fotocopiilor) eID-

ului și altor acte de identitate. Aceste 

reglementări stipulează că numai 

autoritățile competente în executarea 

sarcinilor de interes public sau care rezultă 

din exercitarea prerogativelor de autoritate 

publică cu care este învestit operatorul sau 

terţul căruia îi sunt dezvăluite datele cu 

caracter personal pot accesa sau procesa 

datele în mod securizat, iar orice altă  

reproducere se efectuează doar cu 

consimțământul subiectului datelor cu 

caracter personal.  

Orice operaţiune neautorizată efectuată fără 

consimțământul subiectului de date cu 

caracter personal (păstrarea de copii 

neoficiale ale eID-ului cu scopul utilizării 

datelor cu caracter personal) este 

sancționată.  

La moment, făcând abstracție de specificul 

datelor cu caracter personal (nu doar adresa 

de domiciliu cade sub incidența Legii nr. 

133/2011, dar și numele, prenumele, IDNP, 

seria și numărul actului, precum și imaginea 

facială), perceperea copiilor de pe buletinul 

de identitate de diverse instituții si autorități 

este cel mai mare risc de preluare 

neautorizată a datelor cu caracter personal. 

Tocmai pentru a evita „vizualizarea 

deschisă” a informației despre domiciliu din 

copiile cărții de identitate, se propune 

substituirea informației textuale despre 

domiciliu printr-un cod QR. Sarcina codului 

QR este de a limita accesul la informația 



Subsecvent, Regulamentul (UE) 2019/1157 al Parlamentului European şi al 

Consiliului din 20 iunie 2019 privind consolidarea securităţii cărţilor de identitate 

ale cetăţenilor Uniunii şi a documentelor de şedere eliberate cetăţenilor Uniunii 

şi membrilor de familie ai acestora care îşi exercită dreptul la libera circulaţie 

(CELEX:32019R115), publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene L 188 din 

12 iulie 2019, nu conține reglemetări în partea ce vizează implementarea codului 

QR, ca standard de securitate/model/specificații a cărții de identitate.  

La fel, considerăm oportun să se realizeze o evaluare detaliată a practicilor 

din alte state care au implementat cu succes cărțile de identitate electronice, în 

special cele care includ un cod QR. Aceste studii comparative pot oferi exemple 

utile despre posibilele avantaje și provocări în implementarea acestora.  

În acest context, se propune revizuirea proiectului prin prisma recomandărilor 

expuse supra, întru evitarea admiterii unor ingerințe nefondate asupra drepturilor 

subiecților de date, în procesul prelucrării datelor cu caracter personal. 

despre domiciliu prin asigurarea accesului 

autorizat și doar cu consimțământul 

subiectului de date cu caracter personal la 

informațiile sale. 

Suplimentar  menționăm că codul QR 

prevede accesul autorizat la datele despre 

domiciliu ale posesorului eID doar în cazul 

în care cartea de identitate în care se conține 

codul QR este valabil. În caz contrar, 

accesul la informația despre domiciliu va fi 

refuzat. Totodată, valabilitatea unui eID 

este de maxim 10 ani și la orice schimbare a 

unui eID, noua informație despre domiciliu 

din codul QR de pe actul precedent nu va fi 

posibil de accesat. 

Accesul la informațiile despre domiciliu 

prin scanarea codului QR se va permite doar 

prin logare (accesare autentificată), fapt ce 

va permite identificarea persoanei care a 

accesat aceste date.  

Mai multe state UE utilizează codul QR atât 

în documentele pe suport fizic, cât și în 

aplicații, exemplu elocvent fiind Estonia, 

lider in integrarea tehnologiilor 

informaționale în actele de identitate. 

Riscurile invocate de autor sunt mai mari în 

varianta actuală, iar existența acestora se 

datorează neexecutării de către instituțiile 

de drept public și privat a prevederilor Legii 

nr.142/2018 cu privire la schimbul de date 

și interoperabilitate, care stabilește obligația 

participanților la schimbul de date de a 

asigura prestarea serviciilor fără a solicita 

documente în cazul în care datele conţinute 

în aceste documente sunt disponibile în 

resurse informaţionale şi pot fi consumate 

sau furnizate prin intermediul platformei de 

interoperabilitate (art. 6). Respectiv este 

necesară stoparea fenomenului de preluare 

și păstrare a copiilor de pe actele de 



identitate. Spre deosebire de situația actuală 

când o copie de pe buletinul de identitate 

poate fi utilizată ulterior fără 

consimțământul subiectului, cartea de 

identitate va permite fixarea acestor 

încălcări la accesarea informației despre 

domiciliu.  

Astfel, cartea de identitate are scopul de a 

securiza situația actuală și oferă 

posibilitatea subiectului de a verifica 

accesările datelor sale cu caracter personal, 

ceea ce la ziua de azi prin utilizarea unei 

copii de pe buletinul de identitate care 

conține deja adresa de domiciliu, nu este 

posibil.  

  Consultare publică  

Asociația Obștească 

”Asociația pentru 

Protecția Vieții 

Private” 

(nr. IS-01/76 din 

27.02.2025) 

 

1. AO ,,Asociația pentru Protecția Vieții Private” în contextul consultărilor publice 

a proiectului hotărârii de Guvern pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 

522/2019 cu privire la modelele actelor de identitate din sistemul național de 

pașapoarte (aprobarea modelelor și punerea în circulație a cărții de identitate și a 

cărții de identitate provizorii, excluderea fișelor de însoțire la toate tipurile de 

acte de identitate de uz intern, excluderea datelor privind domiciliul și reședința 

temporară din conținutul actelor de identitate de uz intern), înaintează 

următoarele modificări și propuneri de îmbunătățire a proiectului de act 

normativ: Anexa nr. 1: 

La rubrica ,,Datele de identificare ale titularului” după cuvântul ,,data” se 

propune de completat cu, ,,luna și anul”. Propunerea este motivată prin faptul că 

descrierea nu cuprinde în totalitate caracterele care se indică în actul de 

identitate, or, în mod normal ar trebui de indicat data, luna și anul nașterii și nu 

doar data nașterii.  

Nu se acceptă 

Noțiunea „data nașterii” se referă la data, 

luna și anul nașterii în care s-a născut 

titularul documentului, iar completarea 

rubricii „Datele de identificare ale 

titularului” cu cuvintele „luna și anul” nu 

aduce plus valoare proiectului conținutului 

actului normativ. 

 

 2. La rubrica ,,Alte date”  

- nu este clară necesitatea indicării termenului de valabilitate atât timp cât este 

indicată data emiterii și data expirării. Se propune excluderea ,,termenul de 

valabilitate”.  

- Se propune completarea după cuvântul ,,data” în toate cazurile cu ,, ,luna și 

anul”, pentru a reflecta în totalitate valorile (categoriile de date) indicate în 

actul de identitate. 

Nu se acceptă 

La rubrica „Alte date” se indică  autoritatea 

emitentă, data emiterii, data expirării 

termenului de valabilitate. Prin urmare, se 

va conține doar 2 date calendaristice: data 

emiterii, data expirării.  

 3. Nu este clară necesitatea includerii IDNP-ului, data emiterii, și autoritatea 

emitentă pe versoul actului de identitate, atât timp cât aceste date pot fi inserate 

pe prima parte a actului de identitate ceea ce va permite utilizarea acestuia mult 

Forma și conținutul cărții de identitate sunt 

elaborate în corespundere cu cerințele 

prevăzute de Documentul 9303 al 



mai simplă, nefiind necesară prezentarea versoului în cazul efectuării unor copii 

sau prezentării spre identificare.  

 

Organizației Aviației Civile Internaționale 

(OACI) privind documentele de călătorie cu 

citire optică (a opta ediție, 2021). Astfel, 

câmpurile informaționale „Numărul de 

identificare”, „Data emiterii” și 

„Autoritatea emitentă” sunt amplasate în 

zona de inspecție vizuală (VIZ) ale 

documentului (partea verso). 

 4. NU susținem propunerea de inserare a codului QR care va oferi acces prin 

intermediul resurselor guvernamentale la adresa de domiciliu/reședinței a 

titularului. Acest aspect contravine art. 4 alin. (1) lit. a), b) din Legea nr. 

133/2011 privind protecția datelor cu caracter personal și poziționează într-o 

situație de risc nejustificat titularul de carte de identitate, deoarece orice persoană 

care cândva a obținut o copie a cărții de identitate, în special a acestui QR cod, 

va putea verifica în timp – și peste 5 ani, și peste 10 ani etc. adresa de domiciliu 

a persoanei, fapt care va genera situații de risc pentru siguranța persoanei, care 

va putea fi urmărit și persecutat.  

Propunem excluderea acestei funcționalități ca fiind ne necesară și care aduce 

atingere dreptului la viața privată a titularului de act de identitate.  

Se acceptă parțial  

A se vedea argumentele de la avizul 

CNPDCP. 

 

 5. Ne-am dori ca modelul cărții de identitate să fie proiectat și în aplicația EVO, 

pentru a avea o aplicabilitate generală, deoarece la moment, datele reflectate în 

aplicație diferă de structura vizuală a actului de identitate, motiv pentru adesea 

se generează o percepție diferită (nesigură) față de datele proiectate în aplicația 

EVO. 

Propunerea respectivă depășește scopul 

proiectului. 

  Notificare  

Agenția de Guvernare 

Electronică 

(nr.3007-030 din 

24.02.2025) 

 Lipsă de obiecții și propuneri S-a luat act. 

Centrul Național 

pentru Protecția 

Datelor cu Caracter 

Personal 

(04-01/777 din 

17.03.2025) 

 Reiterăm că, propunerea privind implementarea codului QR pentru 

accesarea prin intermediul unei aplicații guvernamentale a adresei de 

domiciliu și/sau de reședință temporară a titularului, ar putea avea un 

impact major asupra subiecților de date, din mai multe perspective: există 

riscuri legate de confidențialitatea și securitatea datelor cu caracter 

personal, având în vedere intenția oferirii liberului acces la aceste date cu 

caracter personal către persoane de drept public și privat, ceea ce necesită 

o examinare atentă în raport cu scopul trasat de autor care, eventual, ar 

putea fi atins prin alte mijloace mai puțin intruzive în viața privată a 

S-a luat act. 
A se vedea argumentele la avizul CNPDCP 

nr.04-01/648 din 04.03.2025. 

 



persoanelor fizice, a estimării caracterului necesar și proporțional, 

coroborat principiilor de prelucrare a datelor cu caracter personal.  

În context, și în avizul precedent, CNPDCP a atras atenția asupra 

faptului existenței practicii obținerii de la solicitanți a copiilor de pe actele 

de identitate și atașarea acestora, spre exemplu, la un dosar/contract în 

scop de a demonstra identitatea acestora – care este și în prezent o practică 

des întâlnită, fiind de fapt, în mare parte, nefondată din punct de vedere al 

scopului pentru care se obțin aceste copii. La fel, informăm că aceste copii 

de pe acte de identitate pot fi păstrate, în anumite situații, pe un termen 

nelimitat, iar în condițiile noilor reglementări propuse, codul QR de pe o 

copie a unei cărți de identitate ar putea fi utilizat/scanat pentru a 

accesa/utiliza datele cu caracter personal, în alte scopuri, ilegale și 

contrare celor pentru care au fost inițial colectate (spre exemplu: conflicte 

cu caracter financiar, personale, hărțuire morală etc.). În acest context, 

problematica/riscurile în cauză a/au fost elucidată/e în cadrul ședinței din 

12 martie 2025, drept urmare, s-a considerat oportun ca Agenția Servicii 

Publice/Ministerul Afacerilor Interne să reglementeze prin acte normative 

de rigoare: modalitatea/mecanismul de acces la informațiile obținute prin 

intermediul codului QR de pe cărțile de identitate, în special, vizând 

aplicația guvernamentală prin care vor putea fi accesate datele cu caracter 

personal; categoriile de date cu caracter personal care vor putea fi 

accesate/prelucrate prin intermediul citirii QR-cod; categoriile de 

persoane din domeniul public și/sau privat cu drept de a accesa/prelucra 

datele cu caracter personal prin intermediul citirii QR-cod, cu sau fără 

acordul persoanei vizate exprimat la momentul accesării; specificarea 

măsurilor organizatorice și tehnice necesare pentru protecția datelor cu 

caracter personal etc.  

Astfel, considerăm oportun reglementarea în termeni proximi de către 

entitățile de resort a aspectelor/cerințelor specificate mai sus, or, accesul 

efectiv la datele cu caracter personal urmare a citirii QR-codului, prin 

intermediul aplicației/resursei informaționale guvernamentale aferente, ar 

putea avea loc doar după aprobarea actelor normative necesare în acest 

sens.  

Specificăm că, în ordinea art. 4 alin. (1) lit. b) din Legea nr. 133/2011 

privind protecția datelor cu caracter personal, datele cu caracter personal 

care fac obiectul prelucrării trebuie să fie colectate în scopuri determinate, 



explicite şi legitime, iar ulterior să nu fie prelucrate într-un mod 

incompatibil cu aceste scopuri; adecvate, pertinente şi neexcesive în ceea 

ce priveşte scopul pentru care sînt colectate şi/sau prelucrate ulterior etc.  

În context, CNPDCP în calitate de autoritate responsabilă/competentă 

pe domeniul protecției datelor cu caracter personal, comunică despre 

disponibilitatea sa în vederea oferirii în continuare a suportului, în caz de 

necesitate. 
  Expertizare  

Centrul de Armonizare 

a Legislației a 

Cancelariei de Stat 

(nr.31/02-126-2141 din 

26.02.2025) 

 III. Respectarea mecanismului de armonizare 

Obiecții privind clauza de armonizare și sigla UE 

Reieșind din constatările expertizei de compatibilitate referitoare la 

transpunerea Regulamentului (UE) 2019/1157, clauza de armonizare a 

proiectului, urmează a fi expusă în următoarea redacție: ”Prezenta Hotărâre 

transpune parțial (transpune art. 2 (a) primul alineat, art. 3 (1) - (3), (5), (6), (8) - 

(11) și art. 5 (1)) Regulamentul (UE) 2019/1157 al Parlamentului European și al 

Consiliului din 20 iunie 2019 privind consolidarea securității cărților de identitate 

ale cetățenilor Uniunii și a documentelor de ședere eliberate cetățenilor Uniunii 

și membrilor de familie ai acestora care își exercită dreptul la liberă circulație, 

CELEX: 32019R115, publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene L 188 din 

12 iulie 2019”.  

IV. Concluzii 

Ca urmare a expertizei de compatibilitate realizate, clauza de armonizare a 

proiectului național va fi revizuită potrivit celor expuse mai sus. 

Se acceptă 

Clauza de armonizare expusă în redacția 

propusă.  

Ministerul Justiției  

(nr. 04/1-2559 din 

13.03.2025) 

1. În contextul examinării proiectului, la definitivarea acestuia se vor lua în 

considerare următoarele obiecții și recomandări:  

Referitor la temeiul legal de adoptare a actelor normative, remarcăm, că în 

conformitate cu art. 102 din Constituția Republicii Moldova, Legea nr. 136/2017 

cu privire la Guvern, hotărârile Guvernului se adoptă pentru exercitarea 

atribuțiilor constituționale şi celor ce decurg din Legea cu privire la Guvern, 

precum şi pentru organizarea executării legilor. 

Prin urmare, referințele la dispozițiile finale ale unui act normativ, prin care o 

autoritate publică se obligă să amendeze actele sale în conformitate cu noile 

reglementări, sau dispoziții care se referă la competența generală a autorității 

publice de a adopta acte normative în domeniul său de competență, nu constituie 

temei juridic de aprobare.  

În context, în clauza de adoptare considerăm oportun a face referire la art. 4 

alin. (1) din Legea nr. 273/1994 privind actele de identitate din sistemul naţional 

de paşapoarte, care stabilește competența Guvernului de a aproba modul de 

eliberare și modelele actelor de identitate.  

Se acceptă 

 



 2. Cu referire la modificările propuse la subpct. 1.1.4 și 1.1.5, se recomandă 

comasarea acestora și expunerea în următoarea formulă: „se completează cu 

punctele 22 și 23 cu următorul cuprins:”. 

Se acceptă 

 

 3. Din cuprinsul pct. 22 se va exclude textul „ , respectiv,”. Se acceptă 

 

 4. Suplimentar, la pct. 23 se va evita utilizarea expresiei „în funcție de tipul 

actelor”, de vreme ce autorul face trimitere la actele de identitate prevăzute la 

pct. 1 sbp. 4)-9) din Hotărârea Guvernului nr. 522/2019.  

Se acceptă 

 

 5. La subpct. 1.1.6.1, textul „în partea introductivă, ” se va exclude ca fiind inutil.  Se acceptă 

 

 6. La subpct. 1.3, prin care se dispune abrogarea anexei 2, se menționează asupra 

inutilității acestei prevederi, în contextul care, potrivit subpct. 1.1.2.2, se dispune 

abrogarea pct. 1 subpct. 2) din Hotărârea Guvernului nr. 522/2019. Or, abrogarea 

punctului prenotat presupune implicit și abrogarea anexei nr. 2 din hotărâre.  

Se acceptă 

 

 7. În raport cu modificarea propusă la subpct. 1.5, se recomandă divizarea 

amendamentelor în puncte separate - un punct pentru modificarea anexelor nr. 

91–11 și, respectiv, un punct distinct ce vizează modificarea anexelor nr. 13-15. 

Se acceptă 

 

 8. Subpct. 1.6 se va exclude din proiect, or, anexa nr. 12 a fost deja abrogată prin 

Hotărârea Guvernului nr. 133/2023 pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 

522/2019 cu privire la sistemul național de pașapoarte (a se vedea pct. 1 subpct. 

1) lit. d)). 

Se acceptă 

 

 9.  În contextul în care anexele nr. 16, 19 și 20 se expun în redacție nouă, 

propunem să se uniformizeze modalitatea de completare a conținutului 

modelului buletinului de identitate, similar celorlalte modele de acte. 

Nu se acceptă. 

Obiecția nu este relevantă.  

 

Centrul Național 

Anticorupție 

(Aviz nr.06/2/4233 din 

11.03.2025, Raport de 

expertiză anticorupție nr. 

EHG25/10399 din 

11.03.2025) 

 Concluzia expertizei 

Proiectul hotărârii Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului 

nr.522/2019 cu privire la modelele actelor de identitate din sistemul național de 

pașapoarte (aprobarea modelelor și punerea în circulație a cărții de identitate și a 

cărții de identitate provizorii, excluderea fișelor de însoțire la toate tipurile de 

acte de identitate de uz intern, excluderea datelor privind domiciliul și reședința 

temporară din conținutul actelor de identitate de uz intern) a fost elaborat de către 

Ministerul Afacerilor Interne, în scopul asigurării implementării prevederilor 

Legii nr.273/1994 privind actele de identitate din sistemul național de pașapoarte, 

modificată prin Legea nr.68/2024, prin care a fost introdus un nou model de act 

de identitate – cartea de identitate. În cadrul procesului de elaborare au fost 

respectate prevederile legale cu privire la transparența în procesul decizional și 

proiectul corespunde normelor de tehnică legislativă.  

S-a luat act. 



Proiectul corespunde interesului public general, deoarece va contribui la 

punerea în circulație a cărții de identitate, modernizarea și digitalizarea 

serviciilor publice de înregistrare la domiciliu/reședința temporară  
 

 

             


